

С П Р А В К А

об итогах работы Отдела КГБ при СМ Литовской ССР по г.Клайпеде и ЛМБ в 1976 году по линии 5 отдела

Руководствуясь решениями ХХУ съезда КПСС и I7 съезда КП Литвы, установками тов. Андропова Ю.В., данными на майском 1975 г. совещании руководящего состава, исходя из оперативной обстановки и в соответствии с планом работы усилия по пятой линии Отдел сосредоточивал на борьбу с акциями идеологической диверсии противника, своевременное выявление и пресечение попыток отдельных антисоветски и националистически настроенных лиц заниматься организованной враждебной деятельностью, предупреждение назревающих, а также раскрытие совершенных враждебных проявлений.

В ходе осуществления мероприятий по борьбе с идеологическими акциями противника по каналу иностранного морского судоходства выявлен ряд попыток некоторых моряков капиталистических стран вести враждебную идеологическую обработку отдельных советских граждан. Так, капитан западногерманского теплохода "Зееланд" Буххорн Уве, 1939 года рождения, в беседах с советскими гражданами заявил, что в СССР нет свободы и демократии, люди живут как в тюрьме и т.д. Подобные суждения допускала и жена Буххорна. Получив решительный отпор, иностранцы прекратили враждебные высказывания.

Штурман западногерманского теплохода "Хорнбальтик" Фае Хейнс, 1921 года рождения, систематически посещая Клайпедский порт, занимался идеологической враждебной обработкой некоторых советских граждан, среди обширных связей распространял новейшие рекламные каталоги, предлагал свои услуги по доставке понравившихся им предметов, для отдельных советских граждан из-за границы привозил нелегально письма и посылки от родственников, проживающих в ФРГ. В октябре 1976 года враждебная деятельность Фае была задокументирована; он был скомпрометирован перед фирмой и с судна списан.

Через агентуру, доверенных лиц, возможности интерклуба и общественность удалось локализовать попытки ряда иноморяков заниматься враждебной обработкой советских людей, их усилия были отвлечены на наших источников. Ряд иноморяков были строго предупреждены, что в случае повторения ими враждебных выпадов к ним будут приняты со-

СЕКРЕТАРИАТ

16/дек/76

21.12.1976

ответствующие административные меры вплоть до запрещения посещать советские порты.

В истекшем году через агентуру, доверенных лиц и другие возможности были выявлены и пресечены отдельные попытки ряда иностранцев по заданию спецслужб противника оказывать идеологически вредное и враждебное влияние на советских моряков во время их пребывания в портах капиталистических стран. 1 и 5 ноября 1976 года во время стоянок теплоходов Литовского морского пароходства "Н. Тагил" и "Кашино" в порту Антверпен, известный нам корреспондент НТС'овского журнала "Посев" Чикареев несколько раз подходил к различным группам наших моряков, пытался обрабатывать их в антисоветском духе, вручать им журнал "Посев", заявляя, что в нем напечатаны самые объективные фактические материалы. Будучи заранее проинструктированными на случай встреч с Чикареевым, старшие группы дали ему должный отпор и категорически отказались от предложенных изданий.

Кроме того, участились попытки передачи нашим морякам литературы религиозного содержания во время стоянок советских судов в портах капиталистических стран.

Так, в мае месяце во время стоянки теплохода ЛМП "Капсукас" в английском порту Авенмаут два иностранца предложили капитану четыре экземпляра библии на русском языке и две граммластинки с текстами религиозного содержания. Капитан решительно отказался от предложенного, а иностранцы были удалены с судна. В июне месяце в западно-германском порту Бремен на теплоход ЛМП "Капсукас" двумя неизвестными были доставлены два целофановых мешка, в которых впоследствии оказалось 38 экземпляров библии на русском языке по 1121 страницы каждая. На последней странице библии напечатано: "Библия в русском переводе, изданная всесоюзным советом евангельских христиан-баптистов в Москве, в 1968 году". Один экземпляр библии капитаном судна был передан пограничным властям, а остальные выброшены в море.

Случаи попыток распространения литературы религиозного содержания на судах Литовского морского пароходства и производственного Управления рыбной промышленности отмечались также в английских портах Лондоне и Плимуте.

Через агентуру, доверенных лиц и командный состав судов принимались меры по повышению бдительности советских моряков во время их пребывания за границей.

3.

В необходимых случаях руководство ЛМП и ЛПУРП своевременно ориентировались об обстановке в различных портах, о происках идеологических центров противника для принятия командным составом судов нужных мер в условиях заграницы.

Продолжалась работа по оказанию помощи партийным органам в организации и повышении эффективности работы пропагандистских групп, а также по выявлению и устранению некоторых негативных явлений на судах (недостойное поведение, пьянство, спекуляция в инопортах, провоз контрабанды, нарушение дисциплины и т.п.), которые наносят политический ущерб нашему государству.

Принимались меры по созданию условий и возможностей для проведения активных контрразведывательных мероприятий, направленных на выявление устремлений идеологических центров противника и конкретных враждебных акций против нашей республики.

Совместно с 5 отделом был организован выезд в ФРГ бывшего агента "Жемайтиса", который познакомился с рядом эмигрантов, представляющих оперативный интерес, в том числе с

и другими сотрудниками радиостанции "Свобода", в том числе Грилюсом Ионасом, Гриене Алиной и другими.

Имеется реальная возможность использовать "Жемайтиса" в дальнейшем в мероприятиях против сотрудников радиокомитета "Свобода".

Летом 1976 года в Литовскую ССР в частном порядке из США приезжал врач Сейбутис Леонас, с которым встретился наш проверенный агент, кандидат медицинских наук "Алькснис". В дружеской беседе с агентом Сейбутис конспиративно передал ему привет от председателя правления Верховного Комитета освобождения Литвы Валюнаса Кестутиса, с которым они вместе учились. Агент неоднократно находился и в будущем имеет возможность въезжать за границу по морскому и другим каналам.

В 1976 году для использования в мероприятиях по семье Курчики завербован агент "Бенас". С ним поддерживает интенсивную переписку дочь Курчики, которая ныне проживает и учится в Западной Германии, собирается посетить Литву.

Особое внимание уделялось выявлению и пресечению попыток отдельных лиц заняться организованной враждебной деятельностью. От агентуры ("Дзукаса", "Пушиса", "Курьяновича") поступали данные, что некоторые враждебно настроенные лица, как, например, объект ДОР "Демагог", объект ДОН "Чужой" и другие под воздействием московских диссидентов и

4.

некоторых объектов дела групповой оперативной разработки "Озлобленные" высказывали намерения активизировать враждебную деятельность, объединяться или контактировать свои действия с националистами других республик. Через агентуру, в основном, удалось контролировать их действия и сдерживать от активных мер. В ряде случаев агенты "Пушис" и "Дзукас", общаясь с приезжающими в Клайпеду и Палангу националистами и диссидентами, не только отвлекали их и не позволяли оказывать враждебное влияние на других лиц, но и получали ценную информацию об их враждебной деятельности и намерениях.

Осуществлением комплекса мероприятий по делам оперативного учета на "Ханжу" и "Иезуита" были выявлены факты участия ряда лиц из числа реакционных католических ксендзов и монашествующего элемента, в их числе и объектов, в сборе материалов для "Хроники католической церкви Литвы" и распространении этого и других нелегальных изданий. Установлены конкретные факты их враждебной деятельности, связанные с организацией нелегальных монастырей, проведением "эвхаристических вечеров", их участием в создании т.н. "общества абстинентов" стремлением оказывать вредное влияние на верующих. Выявлен ряд связей разрабатываемых, активная проверка которых организована нашим отделом и другими подразделениями Комитета. На некоторых связей объектов были заведены дела оперативного учета Кретингским, Скуодасским и Таурагским районными КГБ.

На основании собранных материалов руководством Комитетатвержден план реализации дела оперативной разработки на "Ханжу" путем предъявления ей официального предостережения от имени органов КГБ с осуществлением также ряда профилактических мероприятий в отношении ее активных связей.

Одновременное использование ряда чекистских средств в течение 1976 года дало возможность выявить более тридцати связей "Иезуита", ряд из которых представляет серьезный оперативный интерес. Было установлено также, что "Иезуит" занимается активной миссионерской деятельностью среди поволжских и среднеазиатских немцев-католиков, распространяет среди них в большом количестве литературу религиозного содержания на немецком языке. "Иезуит" совместно со своими связями размножает и распространяет в республике фотоснимки осужденной Садунайте.

5.

На основании собранных по делу материалов через Клайпедский райисполком готовятся мероприятия по снижению активности враждебной и идеологически вредной деятельности "Иезуита".

В сентябре месяце заведено дело оперативной проверки на Маконавичюте Аделе, 1952 года рождения, учительнице средней школы, которая совместно с объектом проверки Тельшяйского РО КГБ Стульгисом получает и высказывает намерение организовать размножение и распространение нелегального издания враждебного содержания "Аушры". Работа по делу ведется в плане пресечения враждебных намерений и выявления источников получения этого издания.

Принимались меры по своевременному выявлению негативных процессов среди различных категорий населения и предупреждению назревающих враждебных проявлений.

В результате комплексного использования чекистских средств были выявлены попытки объектов дел оперативного учета "Инспиратора", "Националистки" и Жиобакаса активизировать враждебную деятельность под прикрытием краеведения.

Совместно с 5-ми отделами республики и Калининградского УКГБ, Каунасским ГО, а также следотделом КГБ Лит. ССР "Инспиратор", "Националистка" и Жиобакаса, а также ряд их активных связей были разоблачены. В отношении их подготовлены и совместно с представителями общественности будут проведены в ближайшее время профилактические мероприятия, направленные на локализацию последствий их враждебной деятельности и отрыву от них связей и единомышленников.

Работа по ДОР на "Инспиратора" будет продолжена с целью выяснения его возможной причастности к сочинению и распространению анонимных документов антисоветского содержания, автор которых разыскивается по делу "Презренный".

Получено разрешение руководства КГБ республики на проведение профилактики в форме предъявления официального предостережения в отношении объекта дела оперативной разработки "Эмигранта" - Тараненко Клауса-Литера Ивановича, 1946 года рождения, допускавшего антисоветские высказывания, сочинившего трактат резкого враждебного содержания.

В отношении объекта дела оперативной проверки, полученного нами в июне 1976 года из особого отдела КГБ при СМ Союза ССР в/ч 02480, Ульчинская Вилюса, 1955 года рождения, подготовлены профилактические мероприятия, осуществление которых намечается через

662

6.

опытного и проверенного агента, пользующегося доверием и уважением проверяемого.

Дела оперативных проверок на Григоровичуса и Мильвидаса, полученные нами из других органов КГБ, были сданы на хранение в архив 10-го отдела КГБ республики в связи с положительной характеристикой первого и истечения срока наблюдения после профилактики второго объекта.

Дело оперативной проверки на Боровикова в связи с его переездом после профилактики было переслано в Краматорский ГО КГБ.

Основное внимание по линии католического духовенства было сосредоточено на выявление и документацию враждебной деятельности упомянутых объектов "Ханжи" и "Иезуита".

Принимались меры по укреплению агентурных позиций среди служителей религиозных культов. В декабре месяце путем постепенного вовлечения в сотрудничество был завербован агент "Патареяс" - настоятель Бейвираженского прихода Клайпедского района.

В настоящее время из 16 ксендзов, отправляющих службу в приходах, расположенных на обслуживаемой территории, 7 являются нашими агентами. С целью дальнейшего укрепления агентурных позиций в этой среде установлен оперативный контакт с клериком I-го курса Каунасской духовной семинарии и другими лицами из числа этой категории.

В связи с возвращением из ИТЛ ранее осужденных активных сектантов Араюса и Анужиса оживили антиобщественную деятельность иеговисты. Они проводят собрища на квартирах сектантов, размножают и распространяют иеговистскую литературу, обрабатывают отдельных лиц с целью их вовлечения в секту. Через агентов "Вилю" и "Путинаса" выявляются конкретные факты антиобщественной деятельности иеговистов с целью принятия необходимых предупредительных мер.

В городах Клайпеде, Паланге, Неринге и Клайпедском районе учтено 963 человека, ранее судимых за государственные преступления и 1275 человек, находившихся на спецпоселении. Большинство из них, являясь малограмотными, престарелого возраста людьми, приобщились к общественно полезному труду и с враждебных позиций себя не проявляют.

Агентурно-оперативная работа по этой линии велась в направлении изучения процессов, происходящих в этой среде, выявления враждебно настроенных лиц, установления их возможной враждебной деятель-

7.

ности с целью ограждения от их вредного влияния окружающих.

На бывших организаторов и руководителей белобандитских отрядов 1941 года, главарей вооруженных националистических банд, участников террористических актов, лиц, судимых за антисоветскую деятельность в последние годы, реакционно настроенных ксендзов и активных сектантов-иеговистов в Отделе имеется 34 дела оперативного наблюдения. Все объекты ДОН в основном обеспечены агентурой и доверенными лицами и постоянно находятся в поле зрения органов КГБ. По большинству из них материалов о каких-либо их враждебных намерениях или действиях не поступает. Однако отдельные выражают недовольство существующим строем в республике, допускают антисоветские и националистические высказывания. Так, объект ДОН

пенсионер, с начальным образованием, бывший участник массовых расстрелов советских людей во время гитлеровской оккупации, по оперативным данным охваивает Советскую власть, вынашивает надежду на "лучшие времена", заявляет, что при необходимости он мог бы вооружить 10 человек. Работа по делу ведется в направлении легализации оперативных материалов и принятия в отношении объекта предупредительно-профилактических мер.

Судимый за антисоветскую деятельность, бывший активный участник "Фронта литовских активистов" Валанчюс Юргис, 1908 года рождения, с начальным образованием, пенсионер по агентурным данным собирает ранее опубликованные материалы и воспоминания о деятельности епископа М. Валанчюса, как борца за независимость Литвы и высказывает намерение на основании собранных материалов написать книгу с целью ее пересылки за границу.

Ранее судимый за связь с участниками вооруженной националистической банды Виткус Винцас, 1923 года рождения, с начальным образованием, рабочий СУ-7 в письме в Президиум Верховного Совета СССР восхваляет буржуазный образ жизни, клевещет на советскую деятельность. Подобные суждения устно и письменно Виткус допускает систематически, несмотря на принятые меры предупредительного характера. Готовится его профилактика путем объявления официального предупреждения.

Судимый за бандитское тракторист колхоза Аблинга Русис Стасис, 1930 года рождения допускает угрозы в адрес коммунистов, в связи с чем готовится его профилактика.

Принимались меры по выявлению и изучению детей ранее судимых за государственные преступления и находившихся на спецпоселении. Большинство из них по местам учебы и работы характеризуются положительно. Однако отдельные члены указанных семей допускают антисоветские, националистические и другие враждебные суждения, в основном, в результате отрицательного влияния на них в семьях. За идеологически вредные и враждебные высказывания и действия в истекшем году были профилактированы Пауликайте Виолета, 1958 года рождения, ученица II-го класса, Паулюс Витаутас, 1957 года рождения, учащийся сельхозтехникума, Варнялис Кестутис, 1957 года рождения, с н/средним образованием, Шутене-Жиобакайте Нийоле, 1956 года рождения, со средним образованием, оба без определенных занятий и другие.

Из числа ранее судимых за антисоветскую деятельность и находившихся на спецпоселении имеется 37 агентов, расстановка которых в основном соответствует оперативной обстановке и задачам, решаемым по этой линии. Вместе с тем, в некоторых местах концентрации указанных лиц (комбинат бытового обслуживания "Гинтарас", хлебокомбинат, пивзавод "Швитурис", некоторые строительные управления, трест подземных строительных работ и др.) агентурные позиции недостаточны.

Как было установлено, отдельные лица из числа интеллигенции, в том числе преподавателей, учителей и творческих работников допускают идеологически вредные суждения, идеализируют прошлое буржуазной Литвы, отдельные недостатки советской действительности выдают как неизбежное следствие нашего государственного и общественного строя.

По сообщениям агентуры продолжают оставаться на идеологически вредных позициях бывший председатель правления кайпедской секции молодых писателей Кантаутас Ионас, принятый в 1976 году в Союз писателей Литовской ССР, поэтесса Скаудвилайте Елена, учительница вейверженской средней школы, работник отдела культуры Кайпедского горисполкома, искусствовед Шмитас Пятрас, директор Палангской туристической базы Паулюс Адольфас и другие.

Несмотря на принятые через партийные органы меры в отношении Кантаутаса и Скаудвилайте их поведение и взгляды не меняются.

В сентябре 1976 года из ИТК № 5 Латвийской ССР был получен конфискованный документ резкого националистического содержания в адрес одного из заключенных, отправителем которого оказалась Сонгайлайте Аделе, 1938 года рождения, с незаконченным высшим образованием, работающая в настоящее время секретарем ППТУ-41, которая была профилакти-

9.

рована. Учительница 5 вечерней сменной средней школы Мачюлене Геновайте, 1930 года рождения, в присутствии ряда учителей допускала идеологически вредные суждения, в связи с чем получила решительный отпор дирекции школы, в том числе и нашего агента "Лебедько".

Бывший учитель музыки Энцриявской средней школы Хайкин Азали, 1956 года рождения, во время уроков рассказывал ученикам анекдоты, восхваляя буржуазный образ жизни, проигрывал в классе пластинку заграничного производства с записью оперы "Иисус Христос" и расхваливал ее как "шедевр мировой современной музыки". Проверкой было установлено, что отец Хайкина А.

а дедушка Хайкина А. - Иосеlevich Л.Э., до 1940 года в г. Каунасе состоял в сионистской организации "Макаби", а затем был осужден за попытку бежать за границу. Хайкин А. был профилактирован и из школы уволился.

Через городской и районный комитеты КП Литвы в отношении представителей интеллигенции, допускающих враждебные или идеологически вредные высказывания и действия, принимались строгие меры воздействия.

Среди некоторой части учащейся, рабочей и т.н. неорганизованной молодежи выявлены определенные негативные тенденции и процессы, выливающиеся в антисоветские и националистические высказывания и действия, преклонение перед буржуазным образом жизни, скептическое отношение к мероприятиям Партии и Правительства, распространение стихов идеологически вредного содержания о Каланте и другие.

На основании этих взглядов некоторыми лицами из числа молодежи предпринимались попытки группироваться для совместных действий. В истекшем году была пресечена путем профилактики враждебная деятельность двух групп из числа молодежи: объектов ДОП Станкуса и Каариме, а также 19 наиболее активных их связей и 5-ти учащихся медицинской школы.

За распространение стихов идеологически вредного содержания о Каланте было профилактировано 7 учащихся профессионально-технического училища.

Выявлены также отдельные случаи учинения надписей националистического содержания в классах, коридорах и других помещениях учебных заведений. Так, в 14 средней школе два ученика 5 класса систематически учиняли подобные надписи в школе на партах и других местах. В отношении их дирекцией и партийной организацией школы совместно с родителями приняты определенные меры воспитательного характера.

IO.

Как установлено, основными причинами негативных проявлений некоторых лиц из числа молодежи являются систематическое прослушивание и некритическое отношение к передачам капиталистических радиостанций, преклонение перед буржуазным образом жизни, читка литературы идеологически вредного содержания, отрицательное влияние враждебно настроенных лиц из числа бывших активных участников националистического подполья, недостатки воспитательной работы в некоторых коллективах и др.

О процессах, происходящих среди молодежи и негативных явлениях в этой среде систематически информировался ГК КП Литвы. В устраниении причин и условий, способствующих возникновению идеологически вредных действий активное участие принимали ГК ЛКСМ Литвы, партийные, комсомольские и общественные организации учебных заведений и учреждений. В борьбе с отрицательными явлениями среди молодежи активно использовался оперативный отряд городского комитета комсомола и систематически выпуск - каемый им стенд "Они позорят наш город".

Кроме того, определенная работа в этом направлении проведена через нашу агентуру и доверенных лиц из числа учителей и преподавателей, наиболее авторитетных и влиятельных представителей молодежи.

Как показывает практика, большинство враждебных проявлений совершаются лицами из числа молодежи. В связи с этим предусматривается дальнейшее укрепление агентурных позиций в этой среде, в учебных заведениях, где отмечаются негативные явления, среди т.н. неорганизованной молодежи, а также постоянных связей иноморяков.

Продолжалась работа по совершенствованию, повышению действенности и эффективности профилактических мероприятий..

Многие профилактические мероприятия стали действенным средством предупреждения идеологически вредных действий и назревающих враждебных проявлений. Обращали внимание на вскрытие и устранение причин и условий, способствующих возникновению негативных процессов среди различных категорий населения.

Своевременно была вскрыта и путем комплекса профилактических мероприятий предотвращена враждебная деятельность двух групп из числа молодежи, в которые входило 27 человек. В феврале-марте были профилактированы объекты дела оперативной проверки Станкус и Кайрите, а также 19 наиболее активных их связей, которые вынашивали намерения совершить враждебные проявления в связи с 16-м февраля. Два из них (Станкус и Шутас) были профилактированы путем объявления официально-го предостережения, а остальные с участием представителей обществен-

II.

ности, партийных и комсомольских организаций по местам их учебы и работы.

В мае 1976 года по согласованию с ГК КП Литвы, при участии дирекции, партийной организации и родителей было профилактировано 6 учащихся I-го курса медицинского училища, которые переписывали друг у друга и давали читать однокурсникам стихи националистического и идеологически вредного содержания, в том числе и о Каланте.

Однако профилактическая работа еще полностью не отвечает современным требованиям. Она еще не стала единственным средством предотвращения враждебных проявлений и в ряде случаев является нашей реакцией на совершенные враждебные действия или преступки.

Кроме того, проверка полученных сигналов еще нередко затягивается, чем снижается эффективность профилактических мероприятий.

Исходя из требований майского 1975 г. совещания и оперативной обстановки принимались меры по укреплению агентурного аппарата, совершенствованию агентурной работы, повышению ее качества и эффективности. В результате этого от агентуры стало поступать больше ценной оперативной информации, на основе которой заводились дела оперативного учета, проводились профилактические мероприятия, раскрывались враждебные проявления.

В связи с наличием нераскрытых идеологически вредных проявлений особое внимание уделялось укреплению агентурных позиций среди молодежи. В 1976 году из числа этой среды завербовано 20 агентов, в т.ч. 10 - пятый отделением. Вновь завербованные агенты "Бенас", "Гари", "Немас" и другие представляют материалы, заслуживающие оперативного внимания.

Усилен контроль за работой оперативного состава с агентурой. Итоги агентурной работы подводятся за неделю, месяц, квартал и принимаются меры по устранению недостатков в использовании, воспитании или обучении агентов.

Однако на ряде участков оперативной деятельности по линии 5 от дела агентуры все еще не хватает, в результате чего агентурой не обеспечены некоторые дела оперативного учета, медленно проверяется ряд сигналов, недостаточно глубоко изучаются процессы среди определенных категорий населения, в том числе молодежи, краеведческих и туристических кружках, среди монашествующего элемента и религиозных фанатиков.

В 1976 году раскрыты некоторые ранее совершенные враждебные проявления, в том числе установлены лица, распространившие листовки 4 июня 1972 года (дело розыска "Наглецы"); выявлены лица, учинившие 16 февраля 1974 года на витрине кинотеатра "Вайва" надписи националистичес-

12.

кого содержания; установлен автор анонимного документа резкого антисоветского содержания, направленного в 1975 году в радиостанцию "Голоса Америки" (дело розыска анонима "Нелегал") и другие.

Ведется работа по раскрытию 6 враждебных проявлений, совершенных в г. Клайпеде в 1976 году, в том числе 5-ти случаев распространения листовок и листков и надписей антисоветского, националистического содержания. 2/3 - анонимные сообщения

Автор двух листовок, распространенных 13 августа, был установлен и профилактирован. В ходе реализации данных агента "Адама" установлено лицо, похитившее 28 октября учебное оружие из 10-ой средней школы. Получены также данные о конкретных лицах, совершивших поджог трибуны в г. Паланге, учинивших надписи, а также ранее распространявших ряд листков, которые проверяются в контакте с особыми отделами воинских частей, где проходят службу подозреваемые.

В работе Отдела по пятой линии имеются и существенные недостатки. Идеологические акции противника по каналам иностранного и советского морского судоходства выявляются и в отдельных случаях пресекаются недостаточно активно, в результате слабости оперативных позиций на ряде участков чекистской деятельности не удается вести эффективную борьбу с попытками отдельных лиц заниматься организованной враждебной деятельностью, своевременно вскрывать и предупреждать готовящиеся, а также раскрывать совершенные враждебные проявления.

В практику оперативной работы медленно внедряется системный подход и комплексное использование оперативных сил и средств в решении главных задач по пятой линии. Имеются упущения в профилактической работе, которая не всегда отвечает главному назначению - предупреждению политически вредных и антиобщественных проявлений.

В плане работы по 5-й линии на 1977 год наряду с конкретными мероприятиями, вытекающими из оперативной обстановки, предусмотрены также меры по устранению имеющихся недостатков и совершенствованию организации агентурно-оперативной работы и расстановке сил и средств.

НАЧАЛЬНИК ОТДЕЛА К Г Б
ПРИ СМ ЛИТ. ССР ПО Г. КЛАЙПЕДЕ И ЛМБ.
подполковник

А.И. АРМОНАС